



10月6日上午10点半左右，济青高速章丘市刁镇出口以东发生双向堵车。由于堵车时间长，乘客和司机纷纷下车等候。  
本报记者 周青先 摄

# 今晚7点高速恢复发卡

## 接近收费临界点最好提前下高速

本报济南10月6日讯(记者 杨传忠 王茂林) 6日20时，山东省交通运输厅下发特急电报，要求做好长假期间小型客车免费通行收尾工作，为避免取消发卡后8日零时后产生缴费纠纷，全省高速公路将于7日19时恢复发卡。

为避免小型客车免费后导致收费站进出口拥堵，交通运输部10月3日晚下发紧急通知，要求10月4日12时起全国高速公路对符合免费规定的车辆取消发卡直接放行。由于原政策规定“10月8日零时起恢

复正常管理程序和收费模式”，这给8日后无卡车辆下高速怎么结算带来了难题。

为此，10月6日20时，山东省交通运输厅下发特急电报，通知规定，10月7日19时起，全省高速公路收费站恢复对7座及以下小型客车发放(回收)通行卡工作，10月8日0:00时起按正常程序恢复对小型客车收费。

省交通运输厅要求，各高速公路运营管理单位要采取积极措施，加强交通疏导，确保不因发放(回收)通行卡

工作引发收费站拥堵。同时，利用信息情报板、临时标志牌以及相关媒体，对临近10月7日24时仍在高速公路上行驶的7座及以下小型客车，提醒其就近驶离高速公路，切勿超速行驶，确保免费与缴费平稳过渡，避免因缴费问题产生纠纷。

“由于7日24时结束时车辆可能扎堆下高速带来压车，提醒车主将收费站排队的时间算进去，留下富余的时间，别因排队错过免费点。”山东交通出行平台相关专家提醒车主，“如果路途遥

远的话，可以考虑在免费时段结束前先下一次高速，然后再重新上高速，这样系统就会重新计时，只要交一小段高速的通行费用即可。”

此外，由于威海至菏泽地区有七八百里的路程，小车需要跑7个小时左右，在7日19时以前进入高速来往于这两个地区之间的车辆，8日零时进入收费期后仍将面临无卡结算的难题。对此，省交通运输厅并未给出最终解释，但提醒免费即将到临界点时，尽量就近下高速然后再上，以免产生缴费纠纷。

### 省交通厅： 6天550万辆车 免费走高速

本报济南10月6日讯(记者 杨传忠 王茂林) 6日下午，省交通运输厅公布了免费6天来我省高速公路的运行数据。根据初步统计，自9月30日至10月5日，我省高速公路出口总量达617.46万辆，同比增长58.43%，其中符合免费政策的小型客车548.31万辆，同比增长88.55%。

据介绍，长假以来，山东省公路交通秩序总体平稳有序，部分高速路段出现拥堵。其中青银、京台、京沪高速日均断面交通量最高达到5.3万车次，4.5万车次、3.7万车次，均是历史最高水平。

### 昨日高速路三路段车流量较大

# 今日走高速还是能绕就绕

本报济南10月6日讯(记者 杨传忠 王茂林 通讯员 刘冠华) 记者从山东交通出行平台了解到，6日山东省高速公路通行情况基本正常，高速公路上的车流量并没有像预测的那样出现井喷现象。但专家提醒，7日车流量将比较大，尽量避开车流量比较大的高速公路。

山东交通出行平台专家分析，6日高速公路车流量没有出现井喷的现象，主要原

因是假期前两天全国高速公路出现大范围拥堵，社会公众在假期后期的出行方面更加理性。一是在出行时间上进行了分流，多数车主选择提前返程，避免假期最后两天扎堆返程；二是在出行线路上进行了分流，多数车主在返程时不再把高速公路作为首选出行线路，部分车主能够理性地选择普通干线公路出行，不再扎堆上高速。

根据山东交通出行网发

布的信息，10月6日全省高速公路车流量比较大的路段还是集中在G20青银高速济南一潍坊段、G3京台高速德州一泰安段、G2京沪高速临沂一莱芜段。当天在G20青银高速济南一潍坊段、G3京台高速德州一泰安段连续发生多起交通事故，但大多是轻微刮擦事故，处理比较及时，未造成大范围堵车。

其中较为严重的事故发生在6日下午1点多，S29滨莱高速莱芜一淄博段上的苗山

收费站，和庄收费站之间北京方向，距离和庄1公里处一辆货车自燃，其后又有一辆中巴和两辆小客车追尾。由于车流量比较大，造成S29滨莱高速莱芜一和庄段、G2京沪高速临沂一莱芜段长时间拥堵压车。

专家呼吁，10月7日是节假日最后一天，高速公路车流量应该还会比较大，希望大家理性安排自己的出行线路，尽量避开车流量比较大的高速公路。

### 今日我省 大部地区有雾

本报济南10月6日讯(记者 刘红杰) 6日已接近“黄金周”尾声，不少游客开始返程。记者从气象部门了解到，7日我省大部地区有轻雾，返程的人需注意交通安全。

省气象台6日发布最新天气预报显示，7日至9日，我省天气晴间多云，风力2-3级，内陆地区气温10℃-25℃，沿海地区气温15℃-23℃。

气象专家表示，未来几天我省天气晴好，总体利于返程。但7日我省大部地区有轻雾，有雾地区驾驶员应小心慢行，确保安全。

具体天气预报为：7日白天，全省天气晴间多云，大部地区有轻雾。最低气温：内陆地区10℃左右，沿海地区16℃左右。最高气温：内陆地区25℃左右，沿海地区23℃左右。

7日夜回到8日白天，全省天气多云转晴。最低气温：内陆地区12℃左右，沿海地区15℃左右。最高气温：内陆地区25℃左右，沿海地区23℃左右。

8日夜回到9日白天，全省天气晴转多云。最低气温：内陆地区14℃左右，沿海地区16℃左右。最高气温：内陆地区26℃左右，沿海地区24℃左右。

## 铁路公路客运 今迎返程最高峰

本报济南10月6日讯(记者 杨传忠 王倩) 记者今日从济南市铁路、公路客运站了解到，6日迎来返程客流高峰，但总体来看出行情况较为顺畅。7日将迎来更加集中的返程客流高峰。

6日中午，在济南长途汽车总站前，记者看到济长巴士长清站点前站满了乘客，其中以学生客流为主。济南长途汽车总站候车大厅内不算拥挤。

从济南火车站售票大厅内看到，排队买票的旅客并不多。据济南火车站工作人

员介绍，6日迎来双节假期客流返程高峰，发送的旅客以省内青岛、烟台、威海、日照、菏泽等中短途探亲、旅游返程客流为主。济南火车站为此也开行了5对临时客车。据统计，山东交运济南长途汽车总站6日全天共计发送旅客7万余人次，广场汽车站发送旅客2.6万人次，济南火车站发送客流量在6万人次以上。山东交运济南长途汽车总站表示，6日当天总体的出行情况较为轻松顺畅，预计7日将迎来更加集中的返程客流高峰。



6日，济南长途汽车站外，前往长清的车辆前返校学生排起了长队。  
本报记者 郭建政 摄